

Figure

10%

世贸组织预测2009年全球贸易额下降

世界贸易组织7月22日修正了其关于2009年全球贸易形势的预测,认为2009年全球贸易额将下降10%,降幅高于3月份预测的9%。世贸组织称,当前全球经济形势仍然非常严峻,虽然最近贸易活动下降出现放缓迹象,但2009年全年的贸易额仍将大幅下降。此外,各国政府为应对经济危机而采取的措施会对贸易下降幅度及其持续时间产生重要影响。[来源:新浪网]

2.1倍

6000 万英镑

87000 万元

上半年金融业工资最高

国家统计局7月29日发布的数据显示,上半年全国城镇单位在岗职工平均工资为14638元,与上年同期相比增加了1674元,增长12.9%,同比回落5.1个百分点。有关专家表示,金融危机影响下职工工资仍达两位数以上增速实属不易。数据显示,上半年平均工资最高的是金融业,平均工资为30603元,是全国平均水平的2.1倍;其次是信息传输、计算机服务和软件业,平均工资为27730元,是全国平均水平的1.9倍;科学研究、技术服务和地质勘察业居第三位,平均工资为23248元,是全国平均水平的1.6倍。[来源:中国新闻网]

英夫妇做外星“地产” 卖月球六年赚600万英镑

英国康沃尔郡圣奥斯泰尔市的苏伊·威廉斯和弗兰西斯·威廉斯夫妇于2003年成立了一家名为“月球地产”的公司,并开始以每英亩20英镑的价格出卖月球和其他行星土地,短短六年居然获利600万英镑。据悉,每一个购买月球等其他星球土地的人,都将收到一份羊皮纸证书,证书上面有“驻英国行星大使”弗兰西斯的签名,还有一张详细地图,标明所购买土地的精确位置。此外,证书上还写有详细的法律条文,保证这一土地交易“完全合法”。[来源:新华网]

2009中国新贵族消费门槛排名北京居首

7月29日,胡润研究院在上海发布了“2009中国新贵族消费门槛报告”,调查了北京、上海、杭州、深圳、沈阳、成都这六个城市的新贵族群体,发布六个城市的新贵族消费门槛报告。以财富人士当前固定资产总值和消费总额来确定中国新贵族消费门槛,中国有5.1万财富人士具备这样的消费能力。六大城市中,北京的新贵族消费门槛为8700万元,其次是上海、杭州、深圳、成都和沈阳。上海富豪特点是在消费方面理智而清醒,绝不从众,同样他们也懂得生活,假期充足,出国频繁;北京富豪最大的特点是兼容并且恋旧,他们向往修身养性,回归自然;浙江富豪在奢侈品的选择上非常传统,也很自信,手表、珠宝、名车都是他们的收藏最爱;深圳富豪认为奢侈品代表一种舒服的生活方式;四川富豪普遍比较务实和低调,生活惬意;东北富豪神秘且低调,性格上却很豪迈,但投资观念最保守,把钱存到银行让他们最有安全感。[来源:金融界网]

Focus |

■ 北非渐成全球制造业新宠

在全球制造业受金融危机冲击普遍不景气的今天，北非国家却成为世界新的制造业基地。据报道，日本的住友电工决定不再在东欧国家建厂，而向北非转移，这样做一方面是非在建厂成本方面有比较优势，另一方面是当地拥有大量技能娴熟的工人。住友电工并非唯一在北非设厂的外国公司，空中客车眼下在北非各国有一万多名雇员，还计划2010年在突尼斯建立一座总投资为7600万美元的工厂。法国雷诺汽车公司也要在摩洛哥的丹吉尔建厂。人们习惯把北非地区称作“马格里布”，其中包括阿尔及利亚、利比亚、摩洛哥和突尼斯，眼下虽然全球经济低迷，而这一地区却保持了增长活力。专家预计，2009年突尼斯经济增长可达3.7%，利比亚经济增长将达到5%。另外，阿尔及利亚和利比亚也在着力振兴经济。[来源：人民网]

■ 华尔街投行新三甲出炉

摩根大通、摩根士丹利和高盛公司在一场全球性的金融危机中艰难生存下来，并且取代原华尔街五大投行，成为全球投资银行业最具实力的三家公司。数据显示，2009年上半年这三家投行控制了全球四成以上的投行业务，除摩根士丹利摘下全球已宣布并购项目领域业绩最佳投行的桂冠外，摩根大通包揽了全部榜单的榜首之位。在2009年初至7月23日全球已宣布并购项目领域摩根士丹利列第一位，紧随其后的投行分别是高盛和摩根大通；而在股权融资项目领域，高盛和摩根士丹利分列前两位。显然，摩根大通、摩根士丹利、高盛已经成为后金融风暴时代在榜单上曝光率最高的投行。[来源：第一财经网]

■ 澳大利亚成为中国海外并购首选地

普华永道日前的报告表示，澳大利亚成为2009年上半年中国海外并购青睐的目标。2009年二季度，中国大陆的海外投资交易金额达108亿美元，交易数量增长17%，已宣布的交易中，40%的目标公司是澳大利亚公司。普华永道认为，这是由于中国金属行业公司拟通过并购控制铁矿石资源，以防止价格进一步上涨。报告称，大多数海外投资交易集中在传统行业，比如石油、天然气、采矿和金属行业，除此之外，制造业也有海外并购交易发生。2009年上半年，已宣布的海外并购交易量从2008年同期的59宗增加到65宗，交易额达到147亿美元，超出2008年同期交易额的三倍多，其中最主要的交易是中石化收购瑞士石油公司Addax，单笔交易额达到89亿美元。[来源：《经济参考报》]



■ 中国玩具礼品行业回暖

作为世界上最重要的玩具礼品生产国和出口国，中国玩具礼品行业在经受全球金融危机的重创之后开始回暖。作为中国玩具、礼品生产及出口基地，广东是行业状况的晴雨表。据海关统计，2009年上半年，广东省共出口玩具19.6亿美元，虽然比2008年同期下降14.1%，但6月份出口达4.1亿美元，环比增长21.4%，总体呈现了回暖迹象。在出口市场方面，虽然美国、欧盟等主要市场的出口额仍同比下降，但中东等新兴市场成长迅速，增长幅度较大。行业人士分析，礼品、工艺品、玩具、箱包等休闲消费类行业自4月份开始企稳，6月份环比增幅居各行业前列，这是日常消费品刚性需求全面回暖的表现。[来源：新华网]

Honor

《财富》全球500强上榜中国企业增多

美国《财富》杂志最新出炉的“全球企业500强”排行榜（按营业额计算）中前所未有地出现了37家中国企业，较一年前的29家有所增加。与此相反，美国上榜企业数量却降至有史以来的最低水平。中国本土石油公司——中石化和中石油在榜单上分别高居第9位和第13位，然后是中国银行业和电信业的巨头们，中国工商银行和中国移动分列第16位和第25位。财富榜单表明，中石化期间收入攀升了30%，中国工商银行和中国移动的收入分别增长了37%和38%，其销售额已分别达到400亿美元和500亿美元。[来源：中国新闻网]

工行率先推出全球现金管理服务

中国工商银行在国内同业中率先推出了全球现金管理服务，通过其具有自主知识产权的全球现金管理服务系统，充分满足跨国企业，统一调配境内外资金，统筹管理全球账户的需求。据介绍，此次工行通过遍布全球的分支机构和代理行网络，与境外银行建立合作，为跨国企业提供“一站式”现金管理，其服务内容包括：提供安全便捷的全球账户信息管理、收付款管理、风险管理等，协助客户及时准确获得海内外资金信息，统一调配境内外资金，统筹管理全球账户，满足客户跨境、跨银行、多币种资金集约化管理和规避跨国经营风险的需求。[来源：中国工商银行网]

ICBC



中国成为外资首选投资地

世界贸易组织最新出炉的《2009年世界贸易报告》预测认为，中国将超越德国，成为全球最大的商品出口国。亚洲国家在出口市场份额不断上升的同时，对外资的吸引力也随之上涨。联合国贸易和发展会议同日发布的《2009年世界投资报告》指出，发展中国家，尤其是东亚和东南亚国家作为外国直接投资目的地，比发达国家更具有吸引力，而第二季度GDP取得近8%增长的中国，则是外国直接投资的首选目的地。调查显示，200多家跨国公司选择的前五位投资目的地分别是中国、美国、印度、巴西和俄罗斯。受全球经济和金融危机的影响，2009年全球外国直接投资将大幅减少，到2010年才会出现缓慢复苏，并有望在2011年出现反弹。不过，调查中有半数公司预计他们2011年外国直接投资的水平将高于2008年。[来源：《北京日报》]

• 中国人最爱路易·威登与卡地亚

据美国咨询集团亚洲公司,罗德公共关系顾问在亚洲的调查显示,中国人购买的奢侈品中,路易·威登(Louis Vuitton)和卡地亚(Cartier)为首选。调查发现,尽管全球为经济衰退所苦,但中国消费者的奢侈品购买力并未受到影响。在参与调查的数千名城市消费者中,路易·威登是最受欢迎的服饰品牌,至于卡地亚则是手表和珠宝的最佳品牌。各大奢华品牌进一步意识到了中国市场的重要性,中国一线城市是品牌树立、巩固形象的战略要塞,而二线城市将是深植中国市场的制胜关键。[来源:中国新闻网]



• 瞄准亚洲富人 日本将推“医疗游”

日本计划向富裕的国外游客推出医疗服务,以创造就业机会。日本经济贸易产业省在一份报告中说,日本将此类“医疗旅游”服务的对象锁定于来自亚洲其他国家和俄罗斯远东地区的富裕游客。日本经济产业省建议,此类旅游服务应包括医学检查和观光两个部分。日本准备从9月份起开展该项目,将选择该国最大的10家医院,包括国家癌症中心和东京的庆应大学医院作为医疗服务的提供商。上述报告称,这种旅游中有很多服务是在其他很多国家享受不到的,包括基因诊断和针对受损细胞和组织的再生治疗。分析人士认为,推广医疗旅游能帮助日本的医院减轻对本国患者所付医药费的依赖。但也有市场人士表示,日本高昂的医疗费用可能会吓退外国病人。[来源:《第一财经日报》]

• 全美最适合单身居住城市 纽约居首

美国《福布斯》杂志调查显示,纽约取代亚特兰大成为全美最适合单身贵族们居住的城市,排名前五的另外四座城市分别为波士顿、芝加哥、西雅图与华盛顿,亚特兰大滑至第六位,随后的四座城市分别为旧金山、洛杉矶、密尔沃基与费城。该年度调查共考察了美国40个大城市,衡量标准如酷、单人生活费用、文化、就业状况、网上约会、夜生活及单身人群占当地人口比重等。纽约首次登上该排行榜冠军宝座,其网上约会起了很大作用,因纽约活跃的网上约会账户高于全美任何一座城市。据介绍,2008年的金融危机已导致了纽约人生活重点的转移,曾经追逐高收入的他们现在更看重找到爱情,这或许对于纽约荣登榜首起到了一定帮助。[来源:新华网]

• 巴黎HEC商学院进驻上海 EMBA市场群雄逐鹿

由国家发改委培训中心引进的巴黎HEC商学院高级经理培训项目(NDRC—HECEMBA上海班),于2009年7月登陆上海市场,至此,正式在上海挂牌的商学院中国办事处已达6家,而更多商学院正在努力寻求进入之路。法国巴黎HEC商学院作为欧洲顶尖商学院(《英国金融时报》欧洲商学院排名2006年至2008年连续三年排名第一),此次在上海开设的EMBA项目与HEC在欧洲及世界其他地区是完全同步的,师资、教材、交流平台都是互通的,目的就是要为中国的企业家搭建一个与世界和欧洲对话的平台。[来源:《经济观察报》]